Sciences Industrielles de I'lngénieur CPGE - Satanislas - Nantes

Moyeu Nexus SG-4C30 : Corrigé

Schématisation simplifiée
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2- Rapport de transmission

Premier rapport

Dans ce cas la roue libre 9 réalise la prise direnta donc: kmp =1

Deuxieéme rapport

Etant donné la schématisation simplifiee la retatie Willis du train épicycloidal est :

N7z=Np __Za1.Za
N11— N2 Z4a- Z?

Avec Nj1 =0 etN7=Ny

o _Niz _ Z11.Zap 30x19_
On en déduit : Kma = N, 1 +—Z4a- a 1 +30 78" 1,244

Troisiéme rapport

Etant donné la schématisation simplifiée la retatie Willis du train épicycloidal est :

N7z —N; Z1o
N Avec Ni2=0 etN7=N
Nis— N, Z Nio N7=Ny
A _Naz_, Zio_ . 39 _
On en déduit : km3_N2_1+27_1+78_1’5

Quatrieme rapport

Etant donné la schématisation simplifiee la retatie Willis du train épicycloidal est :

N7—=Np __Zi3.Za
N1z = N> Zac. L7

On en déduit : Ko =Nz _
N>

Avec Ni3=0 etN7=Ny

Zi3. Zap _
Zac. 27

45 x19

1+ 13x 78"

1+ 1,843

3- Roue libre 9

Pour les deuxieme, troisieme et quatrieme rappansue libre 9 est bien inactive. Car cette roue
libre est telle Ny = N, ; Or pour ces trois cas on a bigp k 1 et donc h\y > N, .
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4- Rapports de transmission d’origine

Nroue _ ZPédalier _ 4_2 _

Premier rapport : ko1 = = =—=1,75
= ot NPédalier ZPignon 24
. N Z pédali 42
Deuxiéme rapport : kop = ——ue — ZPedalier _ 22 _ 5 1
bR 02 NPédalier ZPignon 20
Troisiéme rapport :  Kog = Nroe _ Zpedaier _ 42 _ 2,625

NPédalier_ ZPignon B 16

5- Choix du pignon du moyeu Nexus

. N N Npi
Pour tous les rapport de transmission on ay; =k—~2ue = —Roue _“Planon
Pédalier NPignon NPédaIier

N Noi Zobdat
Avec: — —Roue . ot - Neignon _ Zpédalier
NPignon NPédalier ZPignon
- _ 1. Zpedalier
On adonc: Kni = K -

ZPignon

La nouvelle transmission devant permettre de balayanoins la méme gamme de rapport que le

vélo d’origine on doit avoir : < Ko1 et: ku=Kos
- - . Zpédalier
Pour avoir kj < ko il faut que :  km; . < ko1
T T ZPignon
T ] kml . Zpedalier . kml : ZPédalier_ 1x 33_
Soit:  Zpignon= Kos Avec : Kot =175 18,9
Donc pour avoir ki < Koz il faut que :  Zpignon 2 19 dents
. . . ZPédalier
Pour avoir kis = Koz il faut que : Kma. 55— < Kos
T T ZPignon
o _ Kma . Zpsdalier . Kma . Zpsgatier_ 1,843 X 33_
Soit:  Zpignon< Kos Avec : Kos =T 2625 23,2

Donc pour avoir k = koz il faut que :  Zpignon < 23 dents

Donc pour balayer la méme gamme de rapport que ledlo d’origine, le vélo équipé du moyeu
Nexus devra étre équipé d'un pignon ayant entre 16t 23 dents.

Moyeu Nexus Corrige.doc page 22



